



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года.
№ 291 (14402)
СУББОТА,
14
ДЕКАБРЯ
1974 года.
Цена 2 коп.

Завершив четвертый год пятилетия, горняки крупнейшей в бассейне шахты им. Ленина комбината «Южкузбассуголь» выдали на-гора 205 тысяч тонн сверхпланового угля. Замечательно здесь трудятся коллективы очистных бригад Леонид Ехлаков и Хайрулла Булатова. Эти коллективы уже имеют на сверхплановом счету более чем по 11 тысяч тонн высококачественного угля.
НА СНИМКЕ: бригадир участка № 3 Л. Ехлаков, машинист крепи участка № В. С. Канустич и бригадир Х. Булатов.

Из почты РЕДАКЦИИ В ТИСКАХ РЕЗОЛЮЦИЙ

Взяться за перо меня заставило твердое убеждение, что некоторые руководители не хотят считаться с рабочим временем людей, не входящих в списочный состав их организаций. Не знаю, что это делается с каким-то злым умыслом. Просто на таких предприятиях процветает самый мажорный бюрократизм. Впрочем, можно по порядку. Наше управление и трест в целом являются субординированными организациями. В роли генерального директора выступают тресты «Кемероугольпрома», «Кемероугольпрома», «Кемероугольпрома» и доверительный комитет. На любой из трестов, кто бы генеральным комитетом выступил, порой работают несколько десятков субординированных организаций. И от того, как поставлено дело у генерального комитета и заказчика, зависит и работа субординированных коллективов.

Фото П. Костюкова, г. Междуреченск.



Животноводство — ударный фронт!

ПЯТИЛЕТКУ — КО ДНЮ ПОБЕДЫ

Коллектив молочно-товарной фермы племязавода «Юргинский», включившись в соревнование за высокую культуру в животноводческой отрасли и успешное проведение зимовки скота, обзавелся в тридцатидневный срок победой над фашистской Германией в выполнении пятилетнего плана продажи молока государству.

На днях супруги Гайдучиные получили письмо. В нем партийный, профсоюзный комитеты и дирекция племязавода сообщают, что их дочь Надежда по итогам работы за декаду завоевала первое место в соревновании доярков хозяйства, а ее честь на центральной усадьбе поднят флаг трудовой славы. Партийный и профсоюзный комитеты, дирекция завода, тепло поздравили Надежду и ее родителей с успехом.

Для Надежды эта честь дорога еще и потому, что это ее первая трудовая победа. Она — самая молодая работница фермы — совсем недавно пришла трудиться на завод и теперь надвигает от каждой из них по 10,5 килограмма молока в день.

Успех сопутствует и другим животноводцам. Это объясняется главным образом неуклонным ростом качества дойного стада, улучшением кормления животных. За весь первый год пятилетия завод продает государству 1130 тонн молока, а за девять с половиной месяцев нынешнего года — 1284 тонны, хотя количество коров за это время возросло всего на 26 голов.

Кропотливая племенная работа дает возможность постоянно пополнять ферму хорошим племенным молодняком. В этом году, например, число чистопородных коров на ферме возросло на 8,5 процента и составляет 38,5 процента дойного стада. Семь процентов дойных коров отнесены к классу элита. Около двух десятков коров класса элита рекорд дают больше пяти тонн молока в год каждая. Эти животные — золотой фонд фермы, ее племенное ядро. Потомство этих коров в первую очередь и пополняет дойное стадо.

Теперь годовой надой 3.700—3.800 килограммов молока на корову доступен многим дояркам. За 11 месяцев этого года в среднем по хозяйству получено по 3.500 килограммов молока на корову — на 345 кг больше, чем за тот же период прошлого года. При бабка солидам.

Надой растут во всех группах коров. Но с первого года пятилетия беспримерным лидером соревнования по праву считают Л. В. Попову. За десять месяцев нынешнего года она получила по 3.607 кг молока на корову. За ней следуют Л. В. Гасинова, Т. Ф. Гарт-

О том, как организируют наше рабочее время в СУ-2 и на заводе, я и хочу рассказать.

Как известно, в конце каждого месяца заказчик и генеральный комитет подписывают справку субординированным организациям на выполненные объемы работ. Так вот, чтобы подписать такую справку, и лично порой приходится идти только на завод-химволонера. Вот как это происходит.

Напечатать справку о выполненных объемах, направляется к куратору завода А. Г. Колесникову, с которым на объекте мы проводим работу, после этого с замкнутым справкой яду в другой кабинет, к сметчику завода, у стола которого, как правило, всегда очередь таких же, как и я (благодаря, если еще смею так назвать) месту). После визита сметчика и с завода отправляются начальная часть СУ-2. И. Чернышова, без подписи которого справку не подпишет начальник СУ-2 Т. Яговега. Избегаю всю строительную плетуху, наконец, находясь начальником участка, он визирует справку. Со всех ножек бегущих подписывает ее и начальнику управления, которое может не только подписать в кабинете. После подписи В. В. Яговега опять возвращаюсь в дирекцию завода, чтобы визиировать справку у начальника о.к.с. Н. А. Панькова и только после этого — у зам. директора завода В. К. Терехова, который, наконец, подписывает справку, после чего идет в печать на заводскую печать мало. Теперь надо снова искать сметчика СУ-2, чтобы поставить печать на подписи В. В. Яговега.

Так вот, чтобы собрать все вышеперечисленные подписи, приходится тратить от трех до пяти дней. Принимать есть еще одно, хотя и тонкое правило, которому твердо следуют начальник о.к.с. и зам. директора завода: если оставши справку у них на столе, то она не будет подписана до тех пор, пока не появится сам исполнитель работ. А если «поймать» их на строительной площадке и попросить подписать справку, то без всякого замишура «у меня есть кабинет, там мое рабочее место, там и подписываю справку».

Итак, если учесть, что на сооружении завода вынуждены тридцати субординированных организаций и каждой производств. тель работ тратит на подписание справок от трех до пяти дней, то легко подсчитать, какой ущерб приносит такая постановка дела.

В. ДЕМЕНТЬЕВ,
старший прораб СУМ-8 треста «Строймеханизация», секретарь партбюро управления, г. Кемерово.

СМОТР РАБОТЫ СОВЕТОВ

Подходит к концу четвертый, определяющий год пятилетия. Трудовые коллективы нашей области — бригады, цехи, предприятия — один за другим рапортуют о выполнении заданных планов, взятых на себя социалистических обязательств. Большое влияние на осуществление задач, поставленных перед трудящимися области пятилетним планом, оказывают местные Советы депутатов трудящихся. Руководствуясь постановлениями ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников промышленности, строительства, транспорта и сельского хозяйства за досрочное выполнение народнохозяйственных планов на 1974 год. Советские органы власти и органы государственного управления уделяют усилия на улучшение количественных и качественных показателей работы предприятий, неутомно прозонтрольностью труда, экономии трудовых, материальных и денежных ресурсов.

О том, как органы местной власти справились с этой главной своей миссией, идет сейчас разговор на сессиях городских и районных Советов, которые рассматривают хозяйственные итоги уходящего года и утверждают планы развития местного хозяйства на 1975 год. Наряду с этим исполкомы городских, районных, сельских и поселковых Советов, их отделы и управления выступают с отчетами о проделанной работе в трудовых коллективах на предприятиях, в организациях и учреждениях. Повсеместно в городах, поселках и селах проходят собрания избирателей по округам, на которых отчетываются о своей деятельности депутаты.

Отчет депутата перед избирателями — это итог, оценка определенного этапа работы не только его самого, но и Совета, который он представляет в своем избирательном округе. Поэтому избиратели вправе потребовать от своего депутата, чтобы он доложил, как работал и что сделал в течение полугодия орган власти, в который они его избрали, каков был его личный вклад в деятельность Совета, чтобы для исчерпывающую информацию о важнейших делах и проблемах области, района, города, села, округа. Это объясняет каждого депутата с надлежащей ответственностью готовиться к встрече с избирателями, а исполкомы местных Советов — помочь депутатам в подготовке к отчетам.

Новости, события, факты

Ровно до 160 тысяч тонн угля довел свой сверхплановый счет с начала года коллектив шахты имени 7 ноября Ленинского рудника.

Ритмично работает в определяющем году пятилетия передовой на руднике коллектив шахты. Накануне Дня Конституции горняки рапортовали о досрочном выполнении годового плана.

С особым вниманием следят на шахте за успехами инициаторов областного соревнования бригад А. П. Попова и Д. К. Придченко. Оба коллектива успешно справляются со своими социалистическими обязательствами.

На днях на всех участках шахты состоялись рабочие собрания. Горняки обсуждали социалистические обязательства на 1975 год. Решение дать сверх плана 130 тысяч тонн топлива. Три бригады на шахте будут в следующем году работать с сутонной нагрузкой в тысячу тонн, а коллектив А. Т. Попова намерен достигнуть двухтысячного рубежа. Производительность труда на горняки в последний год пятилетия составит 130 тонн. Это на десять тонн больше, чем в нынешнем, определяющем году пятилетия.

В отделе изделий, которые получили Знак качества. Установки «Зонд-1» и «Зонд-2» служат для защиты шахтных электровитателей от окисления в момент запуска. Аппарат АЗАР-480 контролирует шахтные электрические сети от утечки тока.

В Промышленной, в клубе имени Кирова, состоялось очередное занятие народного университета на факультете животноводства.

Сто специалистов животноводства района занимаются на этом факультете. А выступают перед ними с лекциями руководители и специалисты районного управления сельского хозяйства, молочно-предприятий и служб контроля за качеством продукции. Все выступления лекторов строятся на конкретных примерах, взятых из практики хозяйства. Они служат настоящим водителями автобуса повышения мастерства.

Тепло поздравили товарищи по работе экипаж «БелАЗа»-540 Василия Григорьевича Барыбакова с Технической комиссией Междуреченского рудника. Автомобилисты выполнили задание пятилетки.

Инициатором социалистического соревнования за выполнение пятилетия в четвертом году стала в автобусах бригада А. И. Щербанова. Почин передовой экипажа водителей поддержали почти все бригады. Инициаторы сдержали слово. Они первыми в своем коллективе рапортовали о выполнении пятилетнего плана.

Сейчас уже семь бригад автомобилистов работают по плану 1975 года. В этом году водители автобуса перевозят дополнительно к плану более 12 миллионов тонн грузов.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

Кемеровский облблизкомком доводит до сведения депутатов, что 27 декабря 1974 года состоится седьмая сессия областного Совета депутатов трудящихся четвернадцатого созыва.

Начало работы сессии в 10 часов утра в здании областного драматического театра.

Состоявшиеся встречи дают право сказать, что местные Советы нашей области стали работать целенаправленнее, растет активность депутатов, расширяется их государственный кругозор, умение использовать закон о статусе в интересах дела. В Междуреченском собрании избиратели 39-го округа высоко оценили деятельность своего депутата Л. И. Рыбаковой. О работе городского Совета она знает не только по справке, которой исполком снабдил ее для отчета, а потому, что активно участвует в работе сессии, постоянно комиссии, что активно участвует в выполнении наказов избирателей относительно радиобинами и строительств дороги на улице, где расположено ее округ. Такой же отклик и деятельности своего депутата — бригадира горнорабочих шахты «Красная Алексия Тимофеевна Веремева дали избиратели округа № 65 г. Анжеро-Судженска.

Пожалуй, весь поселок Тисульский знает депутата поссовета С. Ф. Симонюка без сессии горный раскраси цветов выращил он нынешней весной и роздал жителям поселка, чтобы высадить его в парках, дворах и газонах. Семен Федосович — один из активнейших членов постоянной комиссии поссовета по благоустройству озеленению.

Хорошо организованы встречи с избирателями в самом крупном по числу сельсоветов Новокузнецком районе. Например, в Бенжарском сельсовете абсолютное большинство депутатов уже отчитались в своих округах. Пример в этом отношении показывает председатель исполкома, депутат областного Совета Е. А. Плотинова. Сама она два раза в течение года встречается с избирателями в каждом селе и поселке своего округа. По два раза, как этого требует закон о статусе, отчитываются перед избирателями все 25 депутатов сельсоветов.

Характерно, что ныне депутаты в большинстве своем отчитываются не группами по микрорайонам, а каждый за себя, в своем округе. И это правильно. При отчетах групп, когда перед избирателями выступают лишь старший депутатской группы (совет), а остальные лишь молчаливо присутствуют, избиратели практически лишаются возможности общаться со своим избранником, определить, хорошо ли он исполняет государственный долг, представляет ли интересы в Совете.

Отчеты депутатов — это не только средство контроля деятельности органов власти со стороны избирателей, и средство привлечения широких масс трудящихся к работе государственного аппарата, дальнейшей активизации деятельности уличных, домовых комитетов, женсоветов и других самодеятельных организаций населения. Поэтому исполкомы местных Советов надо позаботиться о том, чтобы собрания избирателей были многолюдными, чтобы их участники выступали с конкретными предложениями и замечаниями. Это поможет местным Советам лучше увидеть и свои недостатки в исполнении наказов избирателей, и недостатки в работе предприятий, организаций, должностных лиц, принять меры к их устранению.

Пусть каждая встреча депутата с избирателями, каждый отчет исполкома, отдела или управления перед трудящимися выливается в праздник нашей советской социалистической демократии, даст избирателям народа заряд энергии для будущей работы, поможет росту их авторитета, повышению активности и ответственности за исполнение высокого долга, укрепление связи Советов с широкими массами трудящихся.

КОРАБЛЬ «СОЮЗ» ГОТОВ К СТАРТУ ВСТРЕЧА ЭКИПАЖА КОСМИЧЕСКОГО КОРАБЛЯ С СОВЕТСКИМИ И ЗАРУБЕЖНЫМИ ЖУРНАЛИСТАМИ

До начала советско-американского эксперимента по программе «Союз»-«Аполлон» осталось чуть больше семи месяцев. Сейчас идут важные работы по подготовке предстоящего полета, который рассматривается мировой общественностью как следствие разрядки международной напряженности, свидетельство укрепления взаимопонимания между народами двух крупнейших космических держав — Советского Союза и Соединенных Штатов Америки. Предстоящий полет советского и американского кораблей преследует гуманные цели, открывает путь к участию в совместном исследовании и использовании космического пространства для всех народов планеты. И в этом плане полет корабля «Союз-16» — еще одно свидетельство реальности программы «Союз» — «Аполлон».

Как известно, летчики-космонавты СССР — ныне дважды Герои Советского Союза Анатолий Филинченко и Николай Румяншич совершили полет на типомодифицированном корабле «Союз» в рамках предстоящего совместного полета. Он явился, по мнению научных кругов, которые внимательно следили за шестидневным рейсом и ходом научно-технических экспериментов, генеральной репетицией.

Поэтому естественно то внимание, которое было проявлено к работе экипажа «Союз-16» со стороны советских и зарубежных журналистов, встретившихся с космонавтами в Звездном городке 12 декабря. Встречу открыл заведующий отделом печати МИД СССР В. Н. Софинский.

Затем на встрече выступили космонавты, инженеры, руководители проекта «Союз» — «Аполлон». На вопрос, какие технические новшества применены на борту корабля «Союз», с учетом будущего полета, и о том, как идет подготовка к нему вообще, ответил директор проекта «Союз» — «Аполлон» с советской сто-

ранским членом корреспондент Академии наук СССР К. Д. Бушуев. Он отметил сложную работу советских и американских специалистов, участвующих в разработке наиболее рациональной и надежной техники, способной обеспечить полное выполнение программы предстоящего советско-американского космического эксперимента. Свидетельством этого, по мнению ученого, явился успешный полет корабля «Союз-16» и отличная работа на орбите Анатолия Филинченко и Николая Румяншича.

Руководитель подготовки советских космонавтов В. А. Шаталов сообщил журналистам, что сегодня экипаж «Союз-16» прошел последнее медицинское обследование. Методика этого контроля, подчеркнул он, была полностью согласована с американскими медиками, как это и предусмотрено программой подготовки проекта «Союз» — «Аполлон». Он сообщил также о том, что всем советским и амери-

канским экипажам предстоит обменяться еще одним рабочим визитом друг к другу. В феврале будущего года экипажи «Союз» отправятся в Хьюстон, а затем на американском космодроме ознакомятся с кораблем «Аполлон». В свою очередь в мае месяце в Звездном городке на очередную тренировку ожидается американских космонавтов, которые посетят также космодром Байконур и проведут тренировки на корабле «Союз».

Журналисты заинтересовались, что нового появилось в Центре подготовки в связи с предстоящим советско-американским экспериментом. Руководитель Центра Г. Т. Береговой сообщила, что специально для предстоящей работы созданы комплексные тренажеры, позволяющие имитировать все условия совместной работы. Он подчеркнул, что все члены экипажа готовы к полету равномерно, и это подтвердила блестящая работа на орбите экипажа «Союз-16».

Итак, одна из важных этапов подготовки к советско-американскому космическому полету завершена успешно. Однако, как подчеркнул на этой встрече руководитель полета, подготовка к старту в июле 1975 года продолжается. В частности, сейчас, как сообщил руководитель полета А. С. Емисев, проходит отработка личными связями между подмосковным Центром управления и Центром в Хьюстоне. Будет также проведено четыре совместные тренировки между советскими и американскими Центрами управления. Последняя из них — в июле — завершится полной репетицией предстоящего полета. В ней будут задействованы не только Центры управления, но и научные корабли, несущие радиовышку в океане, а также советские и американские экипажи, которые будут находиться в кабине готовящихся к старту кораблей «Союз» и «Аполлон».

Н. ЖЕЛЕЗНОВ,
А. РОМАНОВ,
корр. ТАСС.

«НИКОМУ НЕ МЕШАЕТ?»

Под таким заголовком 24 октября 1974 года в «Кузбассе» была опубликована корреспонденция о недостоинстве поведения в семье рабочего совхоза «Горняк» П. В. Васильевича. Его поступки были обсуждены на товарищеском суде, ему объявлен строгий выговор с предупреждением. Кроме того, с ним и с его супругой беседовали на заседании рабочего комитета. Корреспонденция «Никому не мешай?» обсуждена в коллективе работников совхоза, где товарищи резко критиковали П. В. Васильевича. В настоящее время П. В. Васильевич изменил свое поведение в семье и на работе.

Н. РОМАШКИН,
председатель рабочего комитета совхоза «Горняк», Кемеровский район.

Завод «Кузбассэлемент», г. Ленинск-Кузнецкий.

«Кузбасс» ОТВЕЧАЮТ

В ОБЛАСТЯХ, СОВЕРШАЮЩИХСЯ С НАМИ

По страницам томской областной газеты «Красное знамя»

Почин колпашевцев подхвачен

Коллектив Колпашевского лесхоза объединяется с другими лесхозами области...

Томский рыбоперерабатывающий

Материалы планируются строительной площадке нового Томского рыбоперерабатывающего комплекса...

25 ударных залпов

Государственный подполковник Юрий В. Прохорев переехал в Томск...

Восстановление рыбных запасов

Несколько дней назад группа сотрудников лаборатории гидробиологии...

Политинформаторы на ферме

Из совхоза Колпашевского района возвратилась группа политинформаторов...

Совхозные новоселья

С каждым годом в совхозах Маргашевского района увеличивается жилищное строительство...

Дворец на конферте

Несколько лет назад современное здание Дворца зрелищ и спорта стало украшением Старинного сибирского города...

ОКНО В МИР

ФАКТЫ • СООБЩЕНИЯ • КОММЕНТАРИИ

ВСТРЕЧАЮТ ОДОБРЕНИЕ

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Результаты советско-американской встречи в верхах в районе Владивостока встречают все большее одобрение общественности США...

ПРАЗДНИК НЕРУШИМОЙ ДРУЖБЫ

ПРАГА. 13 декабря. (ТАСС). В связи с завершением месячной чехословацко-советской дружбы здесь состоялось торжественное собрание представителей трудящихся столицы ЧССР...

НАКАНУНЕ ВСТРЕЧИ

ПАРИЖ. (ТАСС). Президент Франши В. Жискард д'Эстон отбыл сегодня с визитом в заморские департаменты Гваделупу и Мартинику...

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА ДЖ. ФОРДА

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Президент Дж. Форд выступил перед членами совета директоров руководителей более 100 крупнейших корпораций страны...

ВЕНЕЦИЯ ИЛИ МАРГЕРА?..

Разве что Святая мадонна может спасти теперь Венецию... Венеция — это город, который продолжает медленно пустеть и уходить под воду...

Отсутствие денег на восстановление? Деньги есть. 300 миллиардов лир, присланные на восток «сестры Венеции» со всех концов земного шара...

Установлено точно: Венеция как памятник истории гниет и гудит конъюнктурно развитой экономикой, закисневшие политические распри местных и высших политиков...



Успешно претворяется в жизнь соглашение о сотрудничестве в производстве олефинов (сырья для получения пластмасс)...

ЗАРУБЕЖНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

«ГОРЯЧИЙ» БЕНЗИН

Владельцы бензоколонки во многих провинциях Италии с разочарованием убеждены, что их действительные доходы от продажи бензина оказались...

ГОЛКА ЗА ЛИДЕРОМ

Данные, опубликованные национальным полицейским управлением, свидетельствуют, что за последние время произошло в Японии достояние беспрецедентных размеров...

ЧЕМ КУМУШЕК СЧИТАТЬ ТРУДИТЬСЯ...

Жители западногерманского города Геретрида, через который проходит оживленная автомобильная трасса, недоважно из-за проезжающих лихачей дети неизменно рисовали поспешно под машины по пути в школу и обратно...

ЧАСА четыре назад закончилось совещание, и прощай для размышлений, особенно для нас с Бронкой, было более чем достаточно.

Председательствовал на совещании главный геолог управления. Сначала он коротко и сухо сказал о важности Топханского железорудного месторождения...

В общем я совсем не хочу углубляться в технические стороны дела. И закончил бы о совещании только с одной целью — рассказать, как держал себя на нем Вовка Канончик.

Уже в конце второго часа расплавились дебаты главного геолога вдруг пристально поглядывая в нашу с Вовкой сторону, сказал: — Товарищ Канончик, я посмотрел ваш отчет...

Вовка сидел чуть впереди меня, он неторопливо поднялся и довольно-таки спокойно ответил, что стоявшее перед ним задание такого вопроса не содержало.

При следующем чтении, Андрей Михайлович, вы можете это место пропустить — как всегда.

В последние дни мая мы делили вертолетным десантом на один из холмов Топханского хребта.

Итак издался за эти полтора месяца, что сел в машину с чувством величайшего облегчения...

Высоте со мной высидели шестеро рабочих. Из пары лыж мы соорудили нары, и сложив на них тяжелый груз — бензопилу, пилотничьи скобы, канистры, палатки, кинув за плечи рюкзаки, стали спускаться вниз, в распадок.

Здесь было место будущего поселка, и здесь нам, семерым, предстояло соорудить посадочную площадку и расчистить подходы к ней.

Погода была пасмурная, промозглая, того и гляди пойдет дождь со снегом.

С высоты, когда мы облетывали территорию, горы не казались такими крутыми, а распадок не казался таким глубоким.

Я к тому, что давайте обратимся к геофизическим материалам. Ступицы изолоний бьют по глазам.

Присутствующие оживленно заговорили. Вовка не смущался, переждал все, шуток, продолжал: — Кто-нибудь может разумительно объяснить мне — немагнитовое — происхождение этих аномалий? Нет? Так в чем же дело?

Простите! — Простите, но сей раз наши мысли-тельные колебания не совпали, я вас не понял.

Я к тому, что давайте обратимся к геофизическим материалам. Ступицы изолоний бьют по глазам.

Присутствующие оживленно заговорили. Вовка не смущался, переждал все, шуток, продолжал: — Кто-нибудь может разумительно объяснить мне — немагнитовое — происхождение этих аномалий? Нет? Так в чем же дело?

Присутствующие оживленно заговорили. Вовка не смущался, переждал все, шуток, продолжал: — Кто-нибудь может разумительно объяснить мне — немагнитовое — происхождение этих аномалий? Нет? Так в чем же дело?

Присутствующие оживленно заговорили. Вовка не смущался, переждал все, шуток, продолжал: — Кто-нибудь может разумительно объяснить мне — немагнитовое — происхождение этих аномалий? Нет? Так в чем же дело?



Воздух был чистый, я начался с абсолютного нуля. Передо мной был чистый лист, я так и запозно его я, так и он и останется на долгие годы, а может навсегда. Пикеты и елки, эти приближения гниуса, спилями и выкорчем, а молодые березы и рябины оставим, пусть украшают поселок.

Наконец, прилетел на Топхан Бронислав Афузов. Прилетел он под вечер, последним рейсом, и я, упрямый радиогаммой, сделал попытку сервировать гостевой стол: отвари картошку, жарил хариусов, распечатал всевозможные консервы.

Бронислав привез письмо от Ветки с Данилкиными писунами каракулями, к письму впридачу — три пары носков, сетку лимон и журнал «Новый мир» с новыми стихами Евтушенко.

Потом мы сидели с ним за столом, лицо в лицо, молчали и улыбались друг другу одними глазами.

Я был рад Бронке не только потому, что с его приездом с меня свалилась часть производственных работ.

На деловой основе я схожусь с людьми легко и быстро. В партии меня окружали надежные товарищи — и старше по возрасту, и младше по служебному положению, которых я уважал и которые уважали меня.

В толсе друга мне послышалось легкое осуждение. Я возразил: — Ну, Вовка — могавгов трест, ему так быть — рано или поздно.

— Поздно он обязательно так будет. А вот рано. — Бронислав помолчал, тшательно осматривая от концы хариуса.

— Да нет, келзя заграбка — убежденно сказал я. — Он бы с нами поделился. — Он только тем и занимается последние время, что делится: одну часть говорит, а другую все оставляет.

— Да что с тобой, старина? — удивленно воскликнул я. — Или ты что-нибудь знаешь?

— Нет, — сказал Бронислав, — слава богу, не знаю. Давай лучше еще по капе.

— Продолжение следует.

ТЕАТР

НЕЛЬЗЯ ЖИТЬ «В БАШНЕ ИЗ СЛОНОВОЙ КОСТИ»

А. М. Горький, заключенный в Петропавловскую крепость за участие в революционных событиях, писал пьесу «Дети солнца»...

Житейский мудрый гуманист, он комичен, когда ломается, пьяный, рыдающий дебошир в своем неистовом стремлении выместить обиду на ни в чем неповинной жене Авдотье...

С другой стороны, — это эгоистичный, мягкотелый, размагниченный барин. В несовместимости этих двух заложенных в нем полярных начал трагичность Протасова. Сложный, противоречивый в своих человеческих достоинствах и недостатках характер...

Создатели спектакля взгляды на себя серьезную ответственность, возратив пьесу название трагикомедии, как первоначально определил сам А. М. Горький жанр своего произведения...

К сожалению, сейчас есть основание констатировать крен в сторону комического. При появлении пьяного бродяги, оборванца Якова Трошина (артист В. Варенцов) слышен только смех и нет ни одной минуты тишины...

Интересна в спектакле работа С. Потаповой. В тамбу переживаемых ее Лизой чувств (бессильного страха, тоскливого ужаса перед социальными беспорядками, отчаяния в отказе от личного счастья) входит созвучное нашему времени чувство о том, что преступно быть невинным человеком...

Так, Чепурной, с одной стороны, — грубый, тяжелый и неприятный насмешник, циничный антигуманист, с другой стороны, — человек, способный нежно и верно любить Лизу, испытывающий трогательное чувство привязанности к «детям солнца», трагически сплывший с жизнью в связи с разочарованием в своем кумире — Протасове...

И особенно сложен Протасов. Протасов — великий труженик, неустанно проводит свои опыты, все время занят, ведет счет минутам, так что бытовые разговоры, прерывает их репликами: «...на минутку оставлю...»...

К сожалению, это интересное, серьезное намерение не полностью воплощено. Несмотря на высказанные здесь претензии, надо повторить, что спектакль — интересное явление в нашей культурной жизни: он возбуждает мысль, вызывает споры, приближает к философии глубоко, эстетически значительному миру драматургии бессмертного Горького...

Егор, как и Чепурной, тоже не односторонний талантливый мастер, человек не растратченно доброй души, судя по тому, что он не только не отказывается от работы и оплаты, но и добровольно продлевает ее...

Ю. НЕРОНОВ, судья Зенковского народного суда, г. Прокопьевск.

В последние дни возле центральных книжных магазинов в г. Кемерово Новокузнецке по вечерам собираются десятки возбужденных людей, составляются списки, устраиваются переклички, из уст передаются «достоверные» слухи: «В Новокузнецке-то, говорят, уже провели подписку. Это можно слышать в Кемерове, А возле Новокузнецкого магазина усиленно распространяется другая версия: «Всего Дома отдали Кемерову, в общей-то подписке его и не было, между знакомыми разошлись»...



ХОККЕЙНЫЙ СЕЗОН ОТКРЫТ

По традиции массовый хоккейный сезон в Новокузнецке открывается 5 декабря городским блицтурниром, посвященным Дню Конституции СССР.

Прошедший розыгрыш прошел без ведущих команд города «Металлурга» и «Буревестника», которые были заняты в матчах областных турниров. Несмотря на это, блицтурнир прошел в интересной спортивной борьбе. Как и ожидалось, в финал розыгрыша вышли прошлогодний победитель турнира — команда «Электрон» из Новокузнецкого пусконаладочного управления г. Треста «Запсибкоксин» и «Алюминий». В состав этих команд зрители увидели немало опытных хоккеистов, которые совсем недавно выступали в коллективах мастеров.

Финальный матч прошел при преимуществе «Алюминия», который хорошо подготовился к нынешнему зимнему сезону. «Алюминий» добился победы со счетом 5:1 и стал обладателем переходящего кубка. Массовый хоккейный сезон в Новокузнецке открыт.

«За Москву» (декабрь, 1941 год) — так назвал диараму военный художник Евгений Данилевский. В своем произведении он показывает момент контрнаступления на одном из участков фронта от Тулы до Калинин. При создании диарамы автор пользовался кино- и фотоматериалами, знакомился с мемуарами видных военачальников, побывал на местах больших сражений.

Военный художник Е. И. Данилевский

удостоен золотой и серебряной медали имени М. Б. Громова, участником многих всесоюзных, республиканских и международных выставок, его работы выставлены в Рязани, Киеве, Ленинграде, Москве, Перми, Измаиле. НА СНИМКЕ Е. И. Данилевский у фрагмента диарамы «За Москву» (декабрь, 1941 год). Полный размер диарамы 18x5 метров.

ИНТЕРВЬЮ ПО ПРОСЬБЕ ПО СЛУХАМ И ДОСТОВЕРНО

М. Лермонтова Е. Поповкина, И. Турганова и А. Дюма в 14 томах. Но это предельно возможные наметки. Пока же точно известно, что будет проводиться подписка в ближайшее время на шеститомный Ю. Германа и собрание сочинений И. Гете в десяти томах.

Видно, что вы можете сказать в отношении А. Дюма? — Только то, что известно, когда будет проводиться подписка на это собрание сочинений, потому что еще нет ясности, будет ли оно издаваться в нынешнем году. Начальник главного управления книжной торговли Государственного комитета Совета Министров СССР по делам издательства, полиграфии и книжной торговли К. И. Кочин на наш звонок ответил так: «Выпуск собрания сочинений А. Дюма к

ЗА СТРОКОЙ ПРИГОВОРА ИСТОРИЯ ОДНОГО УВОЛЬНЕНИЯ

Доставщик — такелажник шахты «Красный уголок» Осипов грубо нарушил правила техники безопасности. Он приступил к работе на створном устройстве, не проверив его исправности. Правила запрещают пропускать через створное устройство более трех вагонов. Однако такелажник Осипов пренебрег и этим пунктом инструкции. Вместе с машинистом электровоза

Кашиным он заблокировал створное устройство и пустил под уклон одновременно 18 вагонов. Десять из них были груженые. Такое грубое нарушение безопасности горных работ вполне могло привести к жертвам, но на этот раз обошлось. Тем не менее администрация шахты уволила Осипова по статье 254 КЗОТ. Осипов обжаловал решение администрации в

суде, потребовал восстановления на работе и оплаты дней «вынужденного прогула». Зенковский народ суд отказал в иске, оставив решение об увольнении Осипова в силе. Областной суд также нашел, что администрация шахты «Красный уголок» поступила законно, уволив работника, пренебрегающего техникой безопасности.

Ю. НЕРОНОВ, судья Зенковского народного суда, г. Прокопьевск.

ПОБЕДИЛИ ЧЕМПИОНЫ МИРА

МОСКВА, 12 декабря. (ТАСС). Хоккеисты сборной СССР победили сегодня национальную команду Финляндии в матче на приз «Известий» — 7:2 (2:0, 3:2, 2:0). Четырнадцатого и пятнадцатого декабря соперники проведут еще два матча в Московском Дворце спорта.

Кашиным он заблокировал створное устройство и пустил под уклон одновременно 18 вагонов. Десять из них были груженые. Такое грубое нарушение безопасности горных работ вполне могло привести к жертвам, но на этот раз обошлось. Тем не менее администрация шахты уволила Осипова по статье 254 КЗОТ. Осипов обжаловал решение администрации в

суде, потребовал восстановления на работе и оплаты дней «вынужденного прогула». Зенковский народ суд отказал в иске, оставив решение об увольнении Осипова в силе. Областной суд также нашел, что администрация шахты «Красный уголок» поступила законно, уволив работника, пренебрегающего техникой безопасности.

Table with TV program schedule for 14 DECEMBER. Columns include time, program name, and channel.

Table with TV program schedule for 15 DECEMBER. Columns include time, program name, and channel.

Table with TV program schedule for 16 DECEMBER. Columns include time, program name, and channel.

В театрах, цирке и кино

Театр ДРАМЫ ДЕТИ СОЛНЦА. Начало в 19 час. 30 мин. 15 декабря. Днем — РОДИТЕЛЬНИИ, вечером — ТРИ МУШКЕТЕРА.

Театр ОПЕРЕТТЫ МОЯ ПРЕКРАСНАЯ ЛЕДИ. Начало в 19 час. 30 мин. 15 декабря. Днем — РОДИТЕЛЬНИИ, вечером — МОЯ ПРЕКРАСНАЯ ЛЕДИ, вечером — ВТОРАЯ СВАДЬБА.

Концертный зал ФИЛАРМОНИИ ВЕЧЕР ЭСТРАДНОЙ ПЕСНИ. ПОЮТ М. ГОЛОВИНА и И. ДОВЫ. Начало в 19 час. 30 мин.

ЦИРК ЦЫГАНСКОЕ РЕВИЮ «МЫ — ЦЫГАНЕ» и БОЛЬШАЯ ЦИРКОВАЯ ПРОГРАММА. Начало представления в 18 и 20 час.

Кинотеатр «МОСКВА» Цветной широкоформатный приспосабливаемый фильм СОВЕТСКИЕ СЕРЬЕЗНОГО ОЗЕРА (10, 12, 14, 16, 21). Новый широкоформатный художественный фильм САМЫЙ ЖАД, КИИ МЕСЯЦ, две серии (18-20).

Зал КИНОХРОНИКИ (Кинотеатр «Москва») Хроникальный фильм СТРАНА И НАУКА (11-30, 15, 18-30). Киноурок ГРОЗА (13-30). Художественный фильм СВОБОДНОЕ ДЫХАНИЕ (9-30, 16-30, 20, 21-50 — детям смотреть не рекомендуется).

Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ». ЗЕМЛЯ САННИКОВА (10). Широкоформатный цветной художественный фильм ЗВУКИ МУЗЫКИ, две серии (12, 15, 21). САМЫЙ ЖАРИКИЙ МЕСЯЦ, две серии (18-20).

Кинотеатр «КОСМОС» Художественные фильмы ЛУЧШАЯ ЖИЗНЬ (9, 11, 13, 15, 17, 19, 21). СЛОНЫ — МОИ ДРУЗЬЯ, две серии (10, 14). ХОРОШЕНЬКОЕ ДЕТСТВО (12-30, 16-30, 18-20, 20, 21-40).

Кинотеатр «ПИОНЕР» Художественные фильмы ШЕСТЬ МЕДВЕДЕЙ И КЛОУН ДИВУЛКА (10, 11-40, 13-20, 15-20). ТОНКАЯ ЛИНЬ (17-20, 19-10, 21). ПРИРОДА И ГОРОД (в сеансе в 21 час).

Кинотеатр «ОКТАВЬ» НАВКАЗСКАЯ ПЛЕНИНА (10, 14). ХОРОШЕНЬКОЕ ДЕТСТВО (12, 16, 17-50, 19-40, 21-30).

Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ» СЕВЕРНАЯ РАПОСИДА (10, 14-20, 16). ОКЛАХОМА, КАК ОНА ЕСТЬ (11-40, 17-50, 19-30, 21-40).

Кинотеатр «ПРОГРЕСС» СВОП СРЕДИ ЧУЖИХ, ЧУЖОП СРЕДИ СВОИХ (10, 12, 14, 16, 17-50, 19-40, 22).

Кинотеатр «ЛУЧ» СВЯТЫЕ ВСЕХ НАВЕРХ (10, 13-40). ЕСЛИ ХОЧЕШЬ ВЫЙТИ СЧАСТЛИВЫМ И В М (11-30, 20-50). АНУШАМА (15, 18).

Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ» ВАРВАРА КРАСА, ДЛИННАЯ КОСА (15). ВОЗВРАТ НЕТ (17, 19, 21).

ДК СТРОИТЕЛЕВ ПЕШКИ ДЛИННЫЙ ЧУЛОК (13). СВОП СРЕДИ ЧУЖИХ, ЧУЖОП СРЕДИ СВОИХ (15, 17, 19).

ДК ХИМКОМБИНАТА ЗОЛОТЫЕ МАКАЕННЫ, две серии (15, 17, 30, 20).

ДК ШАХТЕРОВ БЕССЕРДЫЙ ГАРНИЗОН (14). ХОРОШЕНЬКОЕ ДЕТСТВО (16, 18, 20).

Клуб КОКСОХИМЗАВОДА ПЯТЕРКА ЗА ЛЕТО (15). КУБАНСКИЕ КАЗАКИ (17, 19, 21).

КЕМЕРОВСКИЙ КОММУНАЛЬНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на 6-месячные подготовительные курсы на базе 10 классов. Начало занятий со 2 января 1975 г. Плата за обучение 15 руб. Адрес техникума: ул. Тукаевского, 23-а, проезд автобусом № 101, трамваем № 1. 6 до остановки «Тукаевского», тел. 5.33.39.

ЛЕДОВСКОЙ

Полины Александровны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

АДОНИНОЙ

Коллектив Кемеровского областного суда выражает глубокое соболезнование члену суда Адониной М. Р. по поводу смерти ее матери.